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（整理番号 2212）  

長野地方最低賃金審議会  

特定最低賃金（３業種）合同専門部会 議事録 

 
 

開催日時 

場所 

令和４年９月 15 日 10：30～11：30 

ホテル信濃路 ２Ｆ穂高 

出席状況 

計

量

器

等 

公益代表委員 出席３人 定数３人 

労働者代表委員 出席３人 定数３人 

使用者代表委員 出席３人 定数３人 

は

ん

用

等 

公益代表委員 出席３人 定数３人 

労働者代表委員 出席３人 定数３人 

使用者代表委員 出席３人 定数３人 

各

種

小

売 

公益代表委員 出席３人 定数３人 

労働者代表委員 出席３人 定数３人 

使用者代表委員 出席３人 定数３人 

主要議題 

１ 特定最低賃金専門部会運営規程 (案 )について  

２ 特定最低賃金に関する諮問経緯について  

３ 最低賃金改定の推移ほか各種統計資料について  

４ 今後の審議の進め方について  

５ その他 

議 事 録  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   そ れ で は 、 定 刻 と な り ま し た の で 、 長 野 地 方 最 低 賃 金 審 議 会 令 和

４ 年 度 特 定 最 低 賃 金 合 同 専 門 部 会 を 開 催 い た し ま す 。  

   本 日 は 、 特 定 最 低 賃 金 ３ 業 種 合 同 に よ る 、 第 １ 回 専 門 部 会 と な り  

  ま す 。  

議 事 進 行 を お 願 い す る 部 会 長 代 表 が 決 ま る ま で の 間 、事 務 局 で 議 事

を 進 行 さ せ て い た だ き ま す 。  

申 し 遅 れ ま し た が 、 私 は 、 長 野 労 働 局 賃 金 室 の 浜 で ご ざ い ま す 。  
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よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

は じ め に 各 専 門 部 会 の 定 足 数 の 確 認 で す 。  

各 専 門 部 会 の 委 員 総 数 は 、 ９ 名 と な っ て お り ま す と こ ろ 、 本 日 の  

出 席 者 に つ き ま し て は 、  

計 量 器 等 専 門 部 会 に 属 す る 委 員 が 、 ９ 名  

は ん 用 機 械 等 専 門 部 会 に 属 す る 委 員 が 、 ９ 名  

各 種 商 品 小 売 業 専 門 部 会 に 属 す る 委 員 が 、 ９ 名 の 全 員 で ご ざ い ま  

す 。  

   最 低 賃 金 審 議 会 令 第 ５ 条 第 ２ 項 の 規 定 に よ り 、 各 専 門 部 会 そ れ ぞ

れ ３ 分 の ２ 以 上 の 出 席 が ご ざ い ま す の で 、 い ず れ の 専 門 部 会 も 有 効

に 成 立 し て い る こ と を ご 報 告 い た し ま す 。  

   次 に 事 務 局 か ら の ご 報 告 で ご ざ い ま す 。  

   本 日 の 合 同 に よ る 専 門 部 会 は 原 則 公 開 と な っ て お り 、 事 務 局 で 審

議 会 会 議 公 開 要 綱 第 ３ 条 に 基 づ き 公 開 の 公 示 を し た と こ ろ 、 本 日 １

名 の 傍 聴 希 望 者 が あ り 、 傍 聴 い た だ い て お り ま す の で 、 報 告 い た し

ま す 。  

   ま た 、 最 低 賃 金 法 第 25 条 第 ５ 項 及 び 同 法 施 行 規 則 第 11 条 第 １ 項

の 規 定 に よ り 、関 係 労 使 か ら の 意 見 聴 取 の 公 示 を 令 和 ４ 年 ８ 月 23 日

か ら ９ 月 ９ 日 ま で 行 い ま し た が 関 係 労 使 か ら の 意 見 書 の 提 出 は ご ざ

い ま せ ん で し た 。  

   事 務 局 か ら の ご 報 告 は 以 上 で ご ざ い ま す 。  

   続 き ま し て 、 冒 頭 、 長 野 労 働 局 労 働 基 準 部 長 か ら ご 挨 拶 申 し 上 げ

る と こ ろ で ご ざ い ま す が 、 急 遽 の 事 情 に よ り 本 日 の 合 同 部 会 に 出 席

で き ま せ ん の で 、 預 か り ま し た メ ッ セ ー ジ を 代 読 さ せ て い た だ き ま

す 。  

 

 ○ 紀 伊 労 働 基 準 部 長 の 挨 拶 (代 読 ) 

   長 野 労 働 局 労 働 基 準 部 長 を 拝 命 の 紀 伊 で ご ざ い ま す 。  

本 日 、 委 員 の 皆 様 方 に は 、 大 変 お 忙 し い 中 、 ご 出 席 を い た だ き ま  

し て 、 誠 に あ り が と う ご ざ い ま す 。  

ま た 、 今 般 の 「 特 定 最 低 賃 金 専 門 部 会 」 の 委 員 を お 引 き 受 け い た  

  だ き ま し た こ と に 、 事 務 局 を 代 表 い た し ま し て 、 心 よ り 感 謝 申 し 上  

  げ る 次 第 で あ り ま す 。  
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ご 案 内 の と お り 、 計 量 器 等 特 定 最 低 賃 金 、 は ん 用 機 械 等 特 定 最 低  

賃 金 及 び 各 種 商 品 小 売 業 特 定 最 低 賃 金 の ３ 業 種 の 特 定 最 低 賃 金 に つ  

き ま し て は 、８ 月 23 日 に 開 催 さ れ ま し た「 長 野 地 方 最 低 賃 金 審 議 会 」 

に お き ま し て 、 当 局 の 局 長 よ り 改 正 決 定 の 諮 問 を さ せ て い た だ い た  

と こ ろ で す 。  

   こ れ か ら 、審 議 い た だ き ま す 、「 特 定 最 低 賃 金 の 改 正 決 定 に 係 る 審

議 」 で は 、 労 使 の イ ニ シ ャ テ ィ ブ が 求 め ら れ る も の で あ り 、 ま た 、

７ 月 13 日 に ご 報 告 い た だ い て お り ま す 「 運 営 問 題 小 委 員 会 報 告 」 に

お い て は 、 特 定 最 低 賃 金 に つ き ま し て 、   

   改 正 発 効 は 、年 内 を 原 則 と し 、法 定 発 効 な い し 指 定 日 発 効 と す る 。 

   全 会 一 致 に 限 り 、 部 会 の 決 議 を 審 議 会 の 決 議 と す る 。  

  と い っ た 、 基 本 方 針 が 議 決 さ れ て お り ま す 。  

   従 前 か ら 、 原 則 と し て 、 各 部 会 に お い て 、「 全 会 一 致 」 の 議 決 を い

た だ き 、 本 審 ま で 持 ち 越 さ な い と い っ た 、 円 滑 な 審 議 が 行 わ れ て き

て い る と こ ろ で あ り ま す 。  

   事 務 局 と い た し ま し て も 、 円 滑 な 審 議 運 営 と な り ま す よ う 、 最 大

限 、 努 め て ま い り ま す の で 、 各 委 員 に お か れ ま し て は 、 引 き 続 き 、

日 程 調 整 な ど に つ き ま し て 、 ご 理 解 と ご 協 力 を 賜 り ま す よ う 、 お 願

い 申 し 上 げ ま し て 、 簡 単 で は ご ざ い ま す が 、 御 礼 方 々 、 挨 拶 と さ せ

て い た だ き ま す 。  

   本 日 は 、 ど う ぞ よ ろ し く お 願 い 申 し 上 げ ま す 。  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   そ れ で は 次 第 に 沿 っ て 進 め さ せ て い た だ き ま す 。  

お 手 元 の 資 料 № １ － １ か ら １ － ３ ま で 、 各 専 門 部 会 委 員 名 簿 を 配  

付 さ せ て い た だ い て お り ま す の で 、 こ の 名 簿 の 配 付 を も ち ま し て 委  

員 紹 介 と さ せ て い た だ き ま す 。  

   続 き ま し て 、 各 専 門 部 会 の 部 会 長 及 び 部 会 長 代 理 の 選 出 に つ い て

お 諮 り い た し ま す 。  

部 会 長 の 選 出 に つ き ま し て は 、最 低 賃 金 法 第 25 条 第 ４ 項 に お い て 、 

同 法 第 24 条 の 『 公 益 を 代 表 す る 委 員 の う ち か ら 委 員 が 選 挙 す る 。』  

を 準 用 す る と 定 め ら れ て お り ま す 。  

従 来 、公 益 委 員 の ご 協 議 に よ り 決 め て い た だ い て お り ま す が 、い か
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が い た し ま し ょ う か 。  

 

＜ 「 従 来 ど お り 」 の 声 あ り ＞   

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   従 来 ど お り で よ ろ し い で し ょ う か 。  

そ れ で は 公 益 委 員 で ご 協 議 方 よ ろ し く お 願 い し ま す 。  

協 議 が ま と ま り ま し た ら 、 結 果 の ご 発 表 を お 願 い し ま す 。  

 

   ＜ 公 益 委 員 協 議 ＞  

 

 ○ 沼 尾 委 員  

   そ れ で は 、 各 専 門 部 会 の 部 会 長 及 び 部 会 長 代 理 に つ い て 発 表 い た

し ま す 。  

計 量 器 等 専 門 部 会 、 部 会 長 は 倉 﨑 委 員 、 部 会 長 代 理 は 山 本 委 員 、  

は ん 用 機 械 器 具 等 専 門 部 会 、 部 会 長 は 吉 村 委 員 、 部 会 長 代 理 は 倉 﨑  

委 員 、 各 種 商 品 小 売 業 専 門 部 会 、 部 会 長 は 昆 委 員 、 部 会 長 代 理 は 山  

本 委 員 、 以 上 と な り ま し た 。  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

確 認 さ せ て い た だ き ま す 。  

計 量 器 等 専 門 部 会 、 部 会 長 は 倉 﨑 委 員 、 部 会 長 代 理 は 山 本 委 員 、  

は ん 用 機 械 器 具 等 専 門 部 会 、 部 会 長 は 吉 村 委 員 、 部 会 長 代 理 は 倉 﨑  

委 員 、 各 種 商 品 小 売 業 専 門 部 会 、 部 会 長 は 昆 委 員 、 部 会 長 代 理 は 山  

本 委 員 と の こ と で ご ざ い ま す が 、 よ ろ し い で し ょ う か 。  

 

   ＜ 労 使 委 員 か ら の 「 異 議 な し 」 の 声 あ り ＞  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   そ れ で は 、 ご 発 表 の と お り 決 定 し ま し た の で 、 よ ろ し く お 願 い い

た し ま す 。  

   各 部 会 長 が 選 任 さ れ ま し た と こ ろ で 、 冒 頭 に も 申 し 上 げ ま し た と

お り 、 本 日 は ３ 部 会 合 同 に よ る 第 １ 回 目 専 門 部 会 で あ り ま す の で 、
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こ れ か ら の 議 事 の 進 め 方 に つ い て お 諮 り い た し ま す 。  

   従 来 か ら 合 同 開 催 の 場 合 は 、 各 部 会 長 で ご 協 議 の 上 、 部 会 長 代 表

を 決 め て い た だ き 、 部 会 長 代 表 に 議 事 を 進 行 し て い た だ い て お り ま

す 。  

今 回 も 、 従 来 と 同 様 に さ せ て い た だ け れ ば と 考 え て お り ま す が 、  

い か が で し ょ う か 。  

 

   ＜ 労 使 委 員 か ら の 「 従 来 ど お り 」 の 声 あ り ＞  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   そ れ で は 各 部 会 長 で ご 協 議 を お 願 い い た し ま す 。  

   決 ま り ま し た ら ご 発 表 を お 願 い し ま す 。  

 

＜ ３ 業 種 の 部 会 長 で 協 議 ＞  

 

 ○ 昆 委 員  

   そ れ で は 、 私 か ら 発 表 い た し ま す 。  

は ん 用 機 械 器 具 等 専 門 部 会 長 の 吉 村 委 員 に 部 会 長 代 表 と な っ て い  

た だ く こ と と い た し ま し た の で 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   そ れ で は 、 こ れ か ら の 議 事 に つ い て 、 吉 村 部 会 長 代 表 に お 願 い い

た し ま す 。  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   本 日 の 議 事 進 行 を つ と め さ せ て い た だ く 部 会 長 代 表 の 吉 村 で ご ざ

い ま す 。  

   よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

   長 野 県 最 低 賃 金 は 、昨 年 の 877 円 か ら 31 円 の 引 き 上 げ 908 円 と な

り ま し た こ と を 受 け て 、 こ の 後 は 、 特 定 最 低 賃 金 の 3 業 種 の 専 門 部

会 を 開 催 し て い く こ と と な り ま す 。  

   オ ミ ク ロ ン 株 の 流 行 に よ る 第 ７ 波 の コ ロ ナ 禍 、 あ る い は 、 ウ ク ラ

イ ナ に お け る 戦 争 の 勃 発 を 背 景 と い た し ま し て 、 経 済 的 な 不 況 、 物
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流 の 停 滞 に よ り ま す 物 価 の 高 騰 が 続 い て お り 、 こ の こ と を 反 映 い た

し ま し て 、 先 の 長 野 県 最 低 賃 金 で は 、 残 念 な が ら 全 会 一 致 の 結 審 が

か な い ま せ ん で し た 。  

   た だ 、 内 閣 府 の 発 表 で は 、 2022 年 の 第 ２ ・ 四 半 期 (４ ～ ６ 月 期 )で

は 、 国 内 総 生 産 が コ ロ ナ 前 の 水 準 に 回 復 し た と 報 道 が あ り ま し た 。  

   景 気 は 、 若 干 、 光 明 が 見 え て き た と い う 見 方 も 存 在 し ま す 。  

   今 後 改 正 さ れ ま す 特 定 最 低 賃 金 の 場 で は 、 労 使 双 方 に と っ て 、 結

論 に 至 れ る よ う 労 使 双 方 の 委 員 の み な さ ま に は 十 分 な 議 論 を つ く し

て い た だ き ま す よ う 、 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

   議 事 に 入 り ま す 前 に 、先 ほ ど 事 務 局 か ら 説 明 が あ り ま し た と お り 、 

  本 日 の 合 同 専 門 部 会 は 原 則 ど お り 、 公 開 と し て お り ま す が 、 第 ２ 回

以 降 の 各 専 門 部 会 に つ き ま し て は 、 具 体 的 な 金 額 審 議 等 が 予 定 さ れ

て お り ま す の で 、 率 直 な 意 見 の 交 換 若 し く は 意 思 決 定 の 中 立 性 が 不

当 に 損 な わ れ る お そ れ が あ る た め 、従 前 ど お り 非 公 開 と い た し ま す 。 

   な お 、 本 日 の 議 事 録 確 認 委 員 は 、  

       労 働 者 代 表 委 員  山 口 委 員  

       使 用 者 代 表 委 員  井 出 委 員 に お 願 い い た し ま す 。  

   そ れ で は 、 次 第 に 沿 っ て 議 事 を 進 め て ま い り ま す 。  

   ま ず 、 議 題 １ の 「 特 定 最 低 賃 金 専 門 部 会 運 営 規 程 (案 )に つ い て 」

で す 。  

事 務 局 で 説 明 し て 下 さ い 。  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   各 専 門 部 会 の 運 営 規 程 (案 )と し て 、 資 料 № ３ -１ か ら ３ -３ で お 示

し さ せ て い た だ い て お り ま す の で 、 ご 覧 い た だ き た い と 思 い ま す 。  

   今 年 度 第 １ 回 本 審 に お い て ご 承 認 い た だ き ま し た 、資 料 № ２ の「 長

野 地 方 最 低 賃 金 審 議 会 運 営 規 程 」 の 第 ９ 条 に 基 づ き 定 め る も の で ご

ざ い ま し て 、 昨 年 度 に 改 正 さ れ た 当 該 運 営 規 程 や 今 年 度 の 県 最 賃 専

門 部 会 、 各 小 委 員 会 の 各 規 程 と 同 様 に 、 オ ン ラ イ ン 対 応 及 び 議 事 録

署 名 に 関 す る 部 分 の 平 仄 を 合 わ せ る 形 と し た (案 )と さ せ て い た だ い

て お り ま す 。  

 事 務 局 か ら の 説 明 は 以 上 で ご ざ い ま す 。  
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 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   只 今 説 明 の あ り ま し た 特 定 最 低 賃 金 専 門 部 会 運 営 規 程 (案 )に つ い

て 、 ご 意 見 、 ご 質 問 等 あ り ま す で し ょ う か 。  

   よ ろ し い で し ょ う か 。  

   特 に ご 意 見 等 が な け れ ば 、 お 手 元 の 資 料 の (案 )を 抹 消 い た だ き ま

し て 、こ の 規 程 に よ り 各 専 門 部 会 を 運 営 し て い く こ と に い た し ま す 。 

   次 に 、議 題 ２ の「 特 定 最 低 賃 金 に 関 す る 諮 問 経 緯 に つ い て 」で す 。

事 務 局 よ り 説 明 し て 下 さ い 。  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   特 定 最 低 賃 金 に 関 す る 諮 問 経 緯 に つ き ま し て は 、 資 料 № ５ で 一 連

の 関 係 書 類 を お 示 し さ せ て い た だ い て お り ま す の で 、 ご 覧 い た だ き

た い と 思 い ま す 。  

   ま ず 、 ４ 枚 目 以 降 に 「 特 定 最 賃 改 正 決 定 申 出 書 」 (写 )の と お り 、

７ 月 28 日 付 で 改 正 決 定 に 関 す る 申 出 が あ り 、 こ の 申 し 出 受 け て 、 ８

月 ５ 日 付 け で 、 長 野 労 働 局 長 か ら 審 議 会 長 へ 「 特 定 最 低 賃 金 改 正 決

定 の 必 要 性 の 有 無 に つ い て 」 諮 問 さ せ て い た だ き ま し た 。  

こ の 諮 問 に 基 づ き ま し て 、 審 議 会 で ご 審 議 を い た だ き 、 ８ 月 23 日  

付 け を も っ て 、 審 議 会 長 か ら 長 野 労 働 局 長 あ て 特 定 最 低 賃 金 改 正 決  

定 の 必 要 性 の 有 無 に つ い て 答 申 を い た だ き ま し た の で 、 同 日 付 け を  

も ち ま し て 、 長 野 労 働 局 長 か ら 審 議 会 長 あ て 「 特 定 最 低 賃 金 改 正 に  

つ い て 」 諮 問 を さ せ て い た だ い た と こ ろ で あ り ま す 。  

諮 問 内 容 は 、 産 業 別 ３ 業 種 の 改 正 決 定 に つ い て 調 査 審 議 を お 願 い  

す る も の で す 。  

   諮 問 の 経 緯 に つ き ま し て 、事 務 局 か ら の 説 明 は 以 上 で ご ざ い ま す 。 

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   た だ い ま の 説 明 に つ い て 、 何 か ご 質 問 は あ り ま す か 。  

    

 ＜ 特 段 質 問 等 な し ＞  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   そ れ で は 、 次 に 、 議 題 ３ の 「 最 低 賃 金 改 定 の 推 移 ほ か 各 種 統 計 資
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料 」 に つ い て 、 事 務 局 か ら 説 明 し て 下 さ い 。  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   各 種 統 計 資 料 に つ き ま し て は 、資 料 № ８ か ら 16 ま で 、本 日 時 点 に

お け る 最 新 の 経 済 状 況 等 の 資 料 を 配 付 さ せ て い た だ い て お り ま す 。  

ま ず 、№ ８ の １ 及 び ８ の ２ は 、特 定 最 低 賃 金 を 含 む 長 野 県 に お け る

最 低 賃 金 額 改 定 の 推 移 で 、 ８ の １ が 発 効 年 月 日 を 入 れ た も の 、 ８ の

２ が 引 上 額 、 未 満 率 等 を 示 し た 資 料 と な っ て い ま す 。  

№ ９ は 、３ 業 種 の 特 定 最 低 賃 金 に 係 る 長 野 県 賃 金 実 態 調 査 結 果 報 告

書 で 、 ９ の １ が 計 量 器 等 製 造 業 、 ９ の ２ が は ん 用 機 械 器 具 等 製 造 業 、

９ の ３ が 各 種 商 品 小 売 業 の 調 査 結 果 と な っ て お り ま す 。  

№ 10 は 令 和 ４ 年 春 闘 妥 結 状 況 、 № 11 は 毎 月 勤 労 統 計 の ６ 月 分 、 №

12 は 長 野 県 鉱 工 業 指 数 の ６ 月 分 、№ 13 は 長 野 市 消 費 者 物 価 指 数 ７ 月

分 確 報 値 、 № 14 は 日 銀 松 本 支 店 が ９ 月 ６ 日 付 で 公 表 し た 、 長 野 県 金

融 経 済 動 向 と 主 要 金 融 経 済 統 計 、 № 15 は 最 新 の 公 表 が ７ 月 で あ り ま

す 日 銀 短 観 、 № 16 は 最 近 の 雇 用 情 勢 ７ 月 分 、 以 上 に な り ま す 。  

今 後 の 審 議 に お け る 資 料 に し て い た だ け れ ば と 思 い ま す 。  

事 務 局 か ら の 説 明 は 以 上 で す 。  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   た だ い ま の 資 料 説 明 に つ い て 、 ご 質 問 、 ご 意 見 等 あ り ま す か 。  

 

    ＜ 特 段 質 問 、 意 見 等 な し ＞  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   で は 、 議 題 ４ の 「 今 後 の 審 議 の 進 め 方 に つ い て 」 に 入 り ま す 。  

事 務 局 で 説 明 願 い ま す 。  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   専 門 部 会 に お け る こ れ か ら の 審 議 の 進 め 方 に つ い て 説 明 さ せ て い

た だ き ま す 。  

ま ず 、 資 料 № ６ と し て 配 付 し て お り ま す ７ 月 13 日 付 け の 「 運 営 問  

題 小 委 員 会 長 報 告 (写 )」 を ご 覧 下 さ い 。  
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   最 低 賃 金 審 議 会 の 審 議 に 当 た っ て の 基 本 的 事 項 に つ き ま し て は 、

従 来 か ら 運 営 問 題 小 委 員 会 の 報 告 に 基 づ き 審 議 し て い た だ い て お り

ま す 。  

   特 定 最 低 賃 金 に つ き ま し て は 、 こ の 報 告 の 記 の ２ に あ り ま す (１ )

か ら (４ )に よ り 審 議 し て い た だ く こ と と な っ て お り ま す 。  

特 定 最 低 賃 金 の 発 効 に つ き ま し て は 、（ １ ） の と お り 「 発 効 は 、 年  

内 を 原 則 と し 、法 定 発 効 な い し 指 定 日 発 効 と す る 。」と さ れ て お り ま 

す 。  

 こ れ は 、 審 議 会 委 員 か ら ご 意 見 も あ り 、 審 議 状 況 に 応 じ て 発 効 日  

に 柔 軟 性 を 持 た せ た う え で 、 公 労 使 に よ る 十 分 な 審 議 を し て い く と  

い う こ と に 重 き を 置 き つ つ 、原 則 と い う 言 葉 を 用 い る こ と に よ り 、一

定 の 制 限 は 設 け る こ と と さ れ た も の で す 。  

ま た 、審 議 の 回 数 に つ き ま し て は 、(３ )の と お り「 ３ 回 を 目 途 に 結

審 す る 。」、（ ４ ） に は 「 結 審 は 、 全 会 一 致 に 限 り 審 議 会 令 ６ 条 第 ５ 項

を 適 用 す る 。」 と さ れ 、 各 専 門 部 会 で 、 全 会 一 致 で 決 議 さ れ た 場 合 に

限 り 審 議 会 令 第 ６ 条 第 ５ 項 を 適 用 し 、 各 専 門 部 会 の 決 議 を も っ て 審

議 会 の 決 議 と す る こ と と さ れ て お り ま す 。  

そ れ で は 、今 後 の 審 議 の 日 程 に つ き ま し て 、資 料 № ７ を ご 覧 く だ さ

い 。  

こ の 資 料 は 、従 来 の 発 効 日 を 基 点 と し ま し て 、各 委 員 の 日 程 を み た

上 で 、 審 議 回 数 ３ 回 、 予 備 日 １ 日 に よ り 全 会 一 致 で 結 論 が 出 た 場 合

の 日 程 案 と な っ て お り ま す 。  

具 体 的 に 説 明 い た し ま す と 、計 量 器 等 専 門 部 会 は 、第 ２ 回 専 門 部 会

が ９ 月 28 日 水 曜 日 、 第 ３ 回 専 門 部 会 が 10 月 ５ 日 水 曜 日 、 予 備 日 、

第 ４ 回 専 門 部 会 が 10 月 13 日 木 曜 日 と 設 定 さ せ て い た だ い て お り ま

す 。  

次 に 、 は ん 用 機 械 器 具 等 専 門 部 会 は 、 第 ２ 回 専 門 部 会 が ９ 月 29 日

木 曜 日 、 第 ３ 回 専 門 部 会 が 10 月 ３ 日 月 曜 日 、 予 備 日 、 第 ４ 回 専 門 部

会 が 10 月 ６ 日 木 曜 日 と 設 定 さ せ て い た だ い て お り ま す 。  

次 に 、 各 種 商 品 小 売 業 専 門 部 会 は 、 第 ２ 回 専 門 部 会 が 10 月 ６ 日 木

曜 日 、 第 ３ 回 専 門 部 会 が 10 月 24 日 月 曜 日 、 予 備 日 、 第 ４ 回 専 門 部

会 が 10 月 28 日 金 曜 日 と 設 定 さ せ て い た だ い て お り ま す 。  

な お 、各 専 門 部 会 委 員 に よ る 日 程 調 整 に お き ま し て 、現 在 適 用 さ れ
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て い る 発 効 日 を 基 点 と し た 答 申 日 と な ら な い 場 合 は 、 資 料 № ７ に 添

付 し て お り ま す 「 令 和 ４ 年 度 答 申 要 旨 の 公 示 日 別 最 短 効 力 予 定 一 覧

表 (特 定 (産 業 別 )最 低 賃 金 の 場 合 )」 左 端 、 答 申 欄 の 日 に 応 じ た 、 表

の 右 端 、 発 効 欄 の 日 が 法 定 発 効 日 と な り ま す こ と を ご 考 慮 の 上 、 日

程 調 整 を お 願 い 申 し 上 げ ま す 。  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   只 今 、 事 務 局 案 が 示 さ れ ま し た が 、 今 後 の 日 程 に つ き ま し て は 、

専 門 部 会 ご と 事 務 局 案 を 中 心 に 検 討 を い た だ き た い と 思 い ま す が 、

ご 意 見 等 が あ り ま す で し ょ う か 。  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   そ れ で は 、 今 後 の 日 程 に つ き ま し て は 、 そ れ ぞ れ の 専 門 部 会 に 分

か れ て 、 事 務 局 案 を 中 心 に ご 検 討 を い た だ き ま す 。  

複 数 の 専 門 部 会 を 兼 任 さ れ て い る 委 員 が い ら っ し ゃ い ま す の で 、  

ま ず は 、 審 議 期 間 が 重 な る 計 量 器 等 専 門 部 会 と は ん 用 機 械 器 具 等 専  

門 部 会 か ら 会 場 前 方 に お 集 ま り い た だ き 、 ご 検 討 を お 願 い し ま す 。  

   各 種 商 品 小 売 業 専 門 部 会 の 委 員 の 方 は 、 少 し お 待 ち 下 さ い 。  

   で は 、 お 願 い い た し ま す 。  

 

＜ 計 量 器 等 、は ん 用 機 械 器 具 等 の ２ つ の 専 門 部 会 に 分 か れ て 日 程 調  

整 ＞  

 

   ＜ 続 い て 各 種 商 品 小 売 業 専 門 部 会 に て 日 程 調 整 ＞  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   そ れ で は 、 ３ つ の 専 門 部 会 の 日 程 調 整 、 実 は 、 各 種 商 品 小 売 業 の

予 備 日 の 調 整 が 終 わ っ て お り ま せ ん が 、 事 務 局 か ら 日 程 の 確 認 を お

願 い し ま す 。  

 

 ○ 宮 澤 室 長 補 佐  

   そ れ で は 事 務 局 か ら 日 程 の 確 認 を さ せ て い た だ き ま す 。  

   ま ず 、計 量 器 等 専 門 部 会 は 、第 ２ 回 が ９ 月 28 日 水 曜 日 午 後 １ 時 30
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分 か ら 、 長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 、 第 ３ 回 が 10 月 ５ 日 水 曜 日 午 前

10 時 か ら 、長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 、予 備 日 と な る 第 ４ 回 が 10 月

13 日 木 曜 日 午 後 １ 時 30 分 か ら 長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 の 開 催 と な

り ま す 。  

   次 に 、は ん 用 機 械 器 具 等 専 門 部 会 は 、第 ２ 回 が ９ 月 29 日 木 曜 日 午

前 ９ 時 か ら ホ テ ル 信 濃 路 ３ Ｆ 飯 綱 、 第 ３ 回 が 10 月 ６ 日 木 曜 日 午 後 １

時 30 分 か ら 長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 、 予 備 日 と な る 第 ４ 回 が 10

月 17 日 月 曜 日 午 前 ９ 時 か ら 長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 の 開 催 と な り

ま す 。  

   次 に 、各 種 商 品 小 売 業 専 門 部 会 は 、第 ２ 回 が 10 月 ６ 日 木 曜 日 午 前

10 時 30 分 か ら 長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 、第 ３ 回 が 10 月 24 日 月 曜

日 午 前 10 時 30 分 か ら 長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 、 予 備 日 と な る 第

４ 回 が 10 月 28 日 金 曜 日 午 前 10 時 30 分 な い し 10 月 31 日 月 曜 日 午

前 10 時 30 分 か ら 長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 の 開 催 と な り ま す 。  

   委 員 の み な さ ま に は 、調 整 が 取 れ ま し た ら 、お 知 ら せ い た し ま す 。 

以 上 で よ ろ し い で し ょ う か 。  

 

＜ 「 異 議 な し 」 の 声 あ り ＞  

 

 ○ 宮 澤 室 長 補 佐  

   そ れ で は 、 只 今 ご 了 解 い た だ い た 日 程 に 基 づ き 、 日 程 表 を 作 成 の

上 、 送 付 さ せ て い た だ き 、 ま た 、 開 催 場 所 を 入 れ た 開 催 通 知 も 後 日

送 付 さ せ て い た だ き ま す の で 、 よ ろ し く お 願 い し ま す 。  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   最 後 に 、 議 題 ５ の 「 そ の 他 」 で す が 、 事 務 局 、 何 か あ り ま す か 。  

 

 ○ 浜 賃 金 室 長  

   そ れ で は 、 直 近 の 第 ２ 回 専 門 部 会 の 開 催 に つ き ま し て 、 再 度 、 確

認 さ せ て い た だ き ま す 。  

計 量 器 等 専 門 部 会 が ９ 月 28 日 水 曜 日 午 後 １ 時 30 分 か ら 、長 野 労 働

基 準 監 督 署 会 議 室 、は ん 用 機 械 器 具 等 専 門 部 会 が ９ 月 29 日 木 曜 日 午

前 ９ 時 か ら 、 ホ テ ル 信 濃 路 ３ Ｆ 飯 綱 、 各 種 商 品 小 売 業 専 門 部 会 が 10
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月 ６ 日 木 曜 日 午 前 10 時 30 分 か ら 、 長 野 労 働 基 準 監 督 署 会 議 室 で の

開 催 と な り ま す の で 、 担 当 委 員 の 皆 様 は 、 ご 出 席 を よ ろ し く お 願 い

い た し ま す 。  

事 務 局 か ら 一 点 、 お 詫 び が ご ざ い ま す 。  

本 日 お 配 り い た し ま し た 資 料 ９ の 長 野 県 賃 金 実 態 調 査 結 果 報 告 書  

  の 未 満 率 ・ 影 響 率 一 覧 表 で ご ざ い ま す が 、 ９ の ２ の は ん 用 機 械 器 具  

等 製 造 業 の 956 円 の セ ル 、 ９ の ３ の 各 種 商 品 小 売 業 の 908 円 の セ ル  

が と ん で し ま っ て お り ま す 。  

 そ れ ぞ れ の 専 門 部 会 、 第 ２ 回 の 時 に 、 改 め て 、 訂 正 資 料 を お 示 し  

さ せ て い た だ き ま す 。  

 大 変 ご 迷 惑 を お か け し て 、 申 し 訳 ご ざ い ま せ ん 。  

 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   労 働 者 代 表 委 員 、 何 か ご ざ い ま す か 。  

 

＜ 意 見 等 な し ＞  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   使 用 者 代 表 委 員 、 何 か あ り ま す か 。  

 

 ○ 中 村 委 員  

国 に 大 型 経 済 対 策 を 要 望 す る 点 で す が 、９ 月 22 日 か ら 始 ま る 県 会  

に 経 営 者 協 会 、 中 小 企 業 団 体 中 央 会 、 商 工 会 議 所 連 合 会 、 商 工 会 連  

合 会 の 経 済 ４ 団 体 が 、 連 名 で 要 望 案 を 提 出 す る こ と に な り ま し て 、  

そ の 中 に 最 低 賃 金 の 環 境 整 備 の 一 項 目 を 入 れ て 、 生 産 性 向 上 の た め  

の 支 援 策 、 ま た 、 取 引 環 境 の 整 備 の 内 容 を 入 れ て 、 要 望 い た し ま す  

の で 、 ご 報 告 い た し ま す 。  

 

 ○ 吉 村 部 会 長 代 表  

   そ れ で は 、 以 上 を も っ て 閉 会 と し ま す 。 ご 苦 労 様 で し た 。  

閉 会  
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